

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12283期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年2月10日 星期四

农历壬寅年正月初十

太钢集团企业愿景:

成为全球不锈钢业引领者



## 解密“绿色”冬奥：“太钢制造”有多少



王旭宏 摄

本报讯(记者 陈昕 通讯员 柯善宝 安显 张浩)北京冬奥会开幕,在这项奥运史上的创举中,“太钢制造”品质卓然,助力“绿色”冬奥闪耀世界。

### 绿色场馆

国家速滑馆:太钢不锈钢助“冰丝带”绿色制冰

在国家速滑馆二氧化碳跨临界直冷制冰系统工程中,太钢为主管道的不锈钢管、不锈钢螺栓、L型C型不锈钢板等材料生产供应高质量不锈钢。

作为我国首个、世界最大单体二氧化碳直冷冰场,场馆采取亚洲最大的全冰面设计,冰面

面积达1.2万平方米,使用二氧化碳跨临界直接制冷方式制冰,整个冰场中的不锈钢制冷管加起来总长度达到120公里,对所供钢材品质要求非常高。

面对工期紧、多规格、精度高的情况,太钢以用户需求为中心,优化生产工艺,保证产品质量,克服疫情影响,力保奥运工程建设。经过产销研团队紧密配合,圆满完成国家速滑馆三类不锈钢产品供应,为保证工程顺利完工贡献了太钢智慧和力量。

丰宁抽水蓄能电站:太钢磁极钢为蓄能电站添“绿”  
2021年12月30日,服务

北京绿色冬奥国家电网丰宁抽水蓄能电站投产发电。该电站的投产将为北京冬奥场馆实现100%绿电供应提供坚强保障。

在丰宁抽水蓄能电站一期工程建设中,太钢为一期工程两台发电机组提供了关键核心材料——700MPa 高等级磁极钢。这是目前最高强度薄规格磁极钢板,质量达到国际领先水平。

近年来,太钢为促进高端水电装备国产化的进程中不断攻克技术难关,全力解决水电行业关键核心材料的难题,从700MPa 高等级磁极钢首次应用于长龙山抽水蓄能电站全部6台机组以来,陆续成功供应了绩溪、梅州、阜康等多个抽水蓄能水电项目,为助推国家清洁能源发展战略和早日实现碳达峰碳中和目标贡献了重要力量。

### 绿色装备

奥运健儿的比拼已是人体极限的较量,分毫的差距都会对比赛结果产生巨大的影响,因此,各国运动员的运动装备也加持了科技发展的最新成果。

(下转第四版)

## 魏成文会见尖草坪区委书记刘锦春

本报讯 2月8日,太钢集团总经理、党委副书记魏成文会见了尖草坪区委书记刘锦春,双方就进一步强化企业服务、深化“区企联合”等工作进行座谈交流。太钢集团党委常委、副总经理尚佳君,党委常委、副总经理刘鹏飞,尖草坪区委和太钢集团相关部门负责人参加。

座谈会上,魏成文对刘锦春一行的到来表示欢迎,对尖草坪区一如既往的关心支持表示感谢。他说,作为尖草坪区的“千亿级”龙头企业,太钢将全面对标“两线”、推进“双控”,强身健体、练好内功,充分利用与中国宝武整合融合带来的优势,落实“一基五元”发展战略,通过产业化运作、专业化整合、市场化发展,提升土地利用效率,提高企业生产效益,增强企业竞争实力,在节能、低碳、绿色、减排发展上发挥引领作用,构建产业生态圈,努力成为全球不锈钢业引领者。

在认真听取了企业工作重点、发展战略等相关情况后,刘锦春说,服务是最好的价值。要发挥好“区企联合”作用,全力以赴服务好以太钢为首的龙头企业,以“铁肩膀”助推经济发展的“北引擎”。要助推企业延链条、降成本、提效益,通过延伸拉长产业链条、补齐产业链短板等方式,加速提升产品就地转化效率,进一步降低发展成本、提升发展质效,形成新的区域竞争增长极。要强化企业对接,加快推动取向硅钢、中厚板、产品结构优化、绿色化智能化升级改造等重点项目进度,用心用情用力为企业纾难解困,全方位助力企业高质量发展。

(本报记者)

## 太钢复合材料厂探索管理新模式初见成效

本报讯(记者 孙敬 通讯员 丰子玲)日前,太钢复合材料厂深入学习贯彻落实中国宝武、太钢集团两委工作报告和职代会总经理工作报告精神,贯彻新理念,奋进新时代,持续对标找差,持续深化改革,立足生产经营实际,探索管理新模式,着力推动新的生产组织模式下资源配置再优化,进一步释放采矿产能,提升生产效率,实现效益最大化初见成效。

面对当前采矿、复合、精整各工序人员紧张,产能潜力得不到充分发挥的局面,复合材料厂坚持问题导向,逐一梳理制约产能的瓶颈问题,建立清单化消缺机制。在充分调研采矿生产经营实际的基础上,对标行业内采矿工序较为先进的钢企经验,先期制定了实施方案,经过科学研判和层层把关,降低采矿成本。以实现采矿作业区破碎工序产能最大化为导向,千方百计破解产能瓶颈,通过人事效率提升、战略协

同发展、固定资产投资等手段,最大限度激发采矿工序各产线、设备的作用和效能,形成整体合力,向技术革新要红利,向管理要效益。

该厂当前白云石产能受市场需求限制,实际产能长期低于设计产能。他们认识到,通过管理改革,进一步优化生产组织模式下资源配置再优化,进一步释放采矿产能,提升生产效率,实现效益最大化高质量发展的必由之路。着眼于上一年度建材碎石产品的盈利能力,下一步,该厂将实施破碎工序24小时作业,提高破碎产能,加大碎石外销,并将其培育为新的效益增长点。

面向未来,复合材料厂将认准方向,保持定力,外拓市场,内挖潜力,打造新优势,开拓新市场,不断扩大建材碎石外销,奋力开拓高质量发展新局面,为中国宝武建设世界一流伟大企业、太钢建设全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业作出更大贡献。



2月8日,太钢热轧厂党委组织学习《太钢日报》特约评论员文章《收心保安全,奋力开新局》,要求进一步提高站位,做好全员节后收心保安全工作,全力筹备好两线加热炉检修、中修以及集控项目等,让党旗飘扬在安全生产一线。 邢志琼 摄

奋进新征程 建功新时代